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ΔΝΤ: Δε μπορούμε να ολοκληρώσουμε τη συμφωνία με 2-3 μέτρα …. Η Ελλάδα δεν έχει 

ζητήσει ομαδοποίηση των δόσεων 
Η Ελλάδα δεν έχει ζητήσει ενοποίηση των δόσεων του Ιουνίου προς το ΔΝΤ, δήλωσε εκπρόσωπος του Ταμείου. 

"Aυτή τη στιγμή που μιλάμε αναμένουμε ότι η Ελλάδα θα μας πληρώσει", είπε ο Μπιλ Μάρεϊ, ενώ επισήμανε 

ότι "οποιαδήποτε χώρα δεν τιμά τις δεσμεύσεις της προς το Ταμείο (...) κηρύσσεται σε κατάσταση στάσης 

πληρωμών και δεν αποκτά πρόσβαση στη χρηματοδότηση του ΔΝΤ". "Οι συνομιλίες με την Ελλάδα 

συνεχίζονται, αλλά χρειάζεται δουλειά ακόμη να γίνει", είπε ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ, χωρίς να δώσει κάποιο 

χρονοδιάγραμμα. Το ΔΝΤ, όπως ανέφερε, επιμένει ότι πρέπει να γίνουν μεταρρυθμίσεις, ιδίως στο ζήτημα των 

συντάξεων, και να καταγράφεται ένα αξιόπιστο πρωτογενές πλεόνασμα μεσοπρόθεσμα. 

Κατά τον κ. Μάρεϊ το ενδεχόμενο εξόδου της Ελλάδας από την ευρωζώνη συνεχίζει να μην αποτελεί τη βασική 

πρόβλεψη του Ταμείου. Τόνισε μάλιστα ότι οι συνέπειες μιας τέτοιας εξέλιξης θα ήταν πολύ βαρείς για την 

οικονομία της χώρας και η εμπιστοσύνη στην ευρωζώνη θα υφίστατο πλήγμα. 

Όπως επισήμανε, το ΔΝΤ επιθυμεί μια ταχεία διευθέτηση της κατάστασης, ενώ είναι ευέλικτο και ανοικτό σε 

εναλλακτικές λύσεις. 

Στόχος του Ταμείου είναι να υπάρξει πλήρης ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας ώστε η χώρα να μην 

αντιμετωπίσει νέα οικονομική κρίση. Το όποιο μελλοντικό πρόγραμμα θα πρέπει να είναι ορθό και να 

εφαρμοστεί αποτελεσματικά, ενώ η αξιολόγησή του πρέπει να είναι ολοκληρωμένη, είπε ακόμη ο κ. Μάρεϊ. 

Ο ίδιος δήλωσε ότι η Ελλάδα αποτελεί ένα από τα βασικά ζητήματα συζήτησης στη σύνοδο της Ομάδας των 

Επτά (G7) στη Δρέσδη. 

Την ίδια ώρα «Δεν μπορούμε να ολοκληρώσουμε την συμφωνία με μόνο δύο ή τρία μέτρα. Απαιτείται μια 

ολοκληρωμένη αξιολόγηση». Αυτή είναι η απάντηση στελεχών του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στην 

ανακοίνωση της ελληνικής κυβέρνησης ότι η συμφωνία με τους Θεσμούς είναι κοντά. 

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, με τα σημερινά δεδομένα και λόγω της άρνησης των υπουργών να 

συνεργαστούν με τα στελέχη του Ταμείου, η συμφωνία με το ΔΝΤ είναι αδύνατη. Είναι χαρακτηριστικό ότι 

απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου αν η συμφωνία θα υπογραφεί την Κυριακή, ο αναπληρωτής 

εκπρόσωπος Μπιλ Μέρι είπε: «Δεν θα κάνω υποθέσεις για το πότε θα ολοκληρωθεί η επιθεώρηση. Δεν έχω 

αίσθηση πότε θα επέλθει συμφωνία. Όσο πιο γρήγορα τόσο το καλύτερα. Όσο πιο αργά τόσο μεγαλύτερο το 

κόστος», τόνισε. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

 

 

 

Χωρίς αύξηση ο ELA …… 
Χωρίς να εμπνέει καμία ανησυχία, αμετάβλητο στα 80,2 δισ. ευρώ διατήρησε σήμερα Τετάρτη  το όριο 

δανεισμού των ελληνικών τραπεζών μέσω του Μηχανισμού Έκτακτης Ρευστότητας (ELA) η Ευρωπαϊκή 

Κεντρική Τράπεζα. Σημειώνεται ότι η απόφαση αυτή οφείλεται στο γεγονός ότι την τελευταία εβδομάδα έχουν 
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Μοσκοβισί: Δυνατή η συμφωνία, αλλά δεν έχουν διανυθεί τα 2/3  
Δυνατή κρίνει ο Επίτροπος Οικονομικών Υποθέσεων Πιερ Μοσκοβισί την επίτευξη μιας συμφωνίας με την 

Ελλάδα. Υποστηρίζει ωστόσο, ότι "δεν είναι ακριβές να λέμε ότι έχουν διανυθεί τα τρία τέταρτα του δρόμου". 

"Εάν η διαπραγμάτευση βρισκόταν σε κατάσταση στασιμότητας θα σας το έλεγα", σημειώνει, αναφερόμενος 

στην πρόοδο που έχει επιτευχθεί στις συνομιλίες για τη φορολόγηση και το θέμα των συντάξεων. 

Μιλώντας στο ραδιοφωνικό σταθμό France Culture στο περιθώριο της συνόδου της G7 στη Δρέσδη, αναφέρει 

ότι "αρχίζουμε να βλέπουμε σχέδια μεταρρυθμίσεων που έχουν ουσία". 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Δημοσκόπηση Reuters: 1 στους 3 οικονομολόγους «βλέπει» Grexit 
Η Ελλάδα έχει μία στις τρεις πιθανότητες να βγει φέτος από την ευρωζώνη λόγω πιθανής αδυναμίας να 

εξασφαλίσει νέα δάνεια και ενδεχόμενης αθέτησης πληρωμών χρέους, σύμφωνα με έρευνα του πρακτορείου 

Reuters που δημοσιοποιήθηκε σήμερα.  

«Δυστυχώς, κανείς δεν φαίνεται να είναι έτοιμος να αναλάβει την πολιτικής ευθύνη για την παραμονή ή μη της 

Ελλάδας στην ευρωζώνη» δήλωσε ο Κάρστεν Τζούνιους, επικεφαλής οικονομολόγος στην Bank Sarasin. 

«Ως αποτέλεσμα, η οικονομία διολισθαίνει βαθύτερα στην ύφεση και η έγκαιρη αποπληρωμή των εγχώριων και 

εξωτερικών υποχρεώσεων καθίσταται πιο απίθανη» πρόσθεσε. 

Σύμφωνα με τα ευρήματα της έρευνας, στην οποία συμμετείχαν περίπου 70 οικονομολόγοι, οι πιθανότητες ενός 

Grexit είναι μεταξύ 50% και 60%. 

Η ενδιάμεση εκτίμηση διαμορφώνεται στο 30%, στα ίδια περίπου επίπεδα με αρκετές προηγούμενες έρευνες. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

 

http://www.megatv.com/megagegonota/article.asp?catid=27370&subid=2&pubid=34778172
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Κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα στις διαπραγματεύσεις (Λαγκάρντ) 
Δεν υπάρχουν ακόμα ουσιαστικά αποτελέσματα στις διαπραγματεύσεις με την Αθήνα τόνισε η Κριστίν 

Λαγκάρντ το πρωί της Πέμπτης μιλώντας στη γερμανική τηλεόραση, όπως μεταδίδει το Reuters. Δεν υπάρχουν 

ακόμα ουσιαστικά αποτελέσματα στις διαπραγματεύσεις με την Αθήνα τόνισε η Κριστίν Λαγκάρντ το πρωί της 

Πέμπτης μιλώντας στη γερμανική τηλεόραση, όπως μεταδίδει το Reuters. "Είμαστε στη διαδικασία δουλειάς 

στην κατεύθυνση μιας λύσης για την Ελλάδα και δεν θα έλεγα ότι έχουμε πετύχει ουσιαστικά αποτελέσματα", 

είπε στο ARD. 

Παραδέχθηκε ότι τα πράγματα έχουν προχωρήσει, αλλά ξεκαθάρισε ότι απαιτείται ακόμα να γίνει πολύ 

δουλειά προσθέτοντας την πεποίθησή της ότι η Ελλάδα θα εκπληρώσει τις δεσμεύσεις της. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Κομισιόν: Απαιτείται και άλλη πρόοδος στις συνομιλίες με την Ελλάδα 
Την ανάγκη να σημειωθεί μεγαλύτερη πρόοδος στις συνομιλίες για το ελληνικό ζήτημα, καθώς παραμένουν 

θέματα ανοιχτά, επισημαίνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

«Περαιτέρω πρόοδος απαιτείται στις διαβουλεύσεις. Δεν έχουμε φθάσει ακόμη (στον στόχο)» δήλωσε η 

εκπρόσωπος της Κομισιόν, Ανίκα Μπράιτχαρτ, σημειώνοντας ότι οι συνομιλίες Ελλάδας-δανειστών στα 

πλαίσια του Brussels group, ξεκίνησαν εκ νέου χθες το βράδυ και θα συνεχιστούν τις επόμενες ημέρες.  

Ερωτηθείσα για το αν συμμερίζεται η Επιτροπή την αισιοδοξία της Αθήνας, τόνισε ότι «υπάρχουν ανοιχτά 

θέματα που πρέπει να επιλυθούν» και παρέπεμψε στην πρόσφατη συνέντευξη του προέδρου της Κομισόν, Ζαν 

Κλοντ Γιούνκερ, στο γερμανικό πρακτορείο ΜΝΙ.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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WSJ: H ευρωζώνη να παραδώσει στην Αθήνα τελεσίγραφο 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει δημοσίευμα της Wall Street Journal, oι συνομιλίες για την διάσωση της Ελλάδας δεν φαίνεται να πηγαίνουν πουθενά, με 

τους αρθρογράφους να τονίζουν τονίζοντας πως ο κίνδυνος ατυχήματος είναι πλέον εξαιρετικά υψηλός και ως εκ τούτου χρειάζεται μια πολιτική 

απόφαση για αποστολή «τελεσιγράφου» στην Ελλάδα. Σύμφωνα με το συντάκτη του δημοσιεύματος Σάιμον Νίξον η ελληνική κυβέρνηση έχει ξοδέψει 

τους τελευταίους τέσσερις μήνες απαιτώντας μια «πολιτική λύση» στην κρίση χρέους της και ενδεχομένως να έχει η ώρα η ευρωζώνη να της προσφέρει 

 αυτή την πολιτική λύση. Όπως αναφέρει ο Νίξον μέχρι σήμερα οι πολιτικοί ηγέτες της Ευρώπης ήταν απρόθυμοι να συμμετάσχουν στη διαδικασία, 

προτιμώντας να «κρύβονται» πίσω από τους υπαλλήλους των θεσμικών οργάνων. Κατά το ίδιο εν μέρει, αυτό οφείλεται στο ότι οι εκλεγμένοι πολιτικοί 

δεν έχουν την ικανότητα και την δυνατότητα να διαπραγματευθούν τις λεπτομέρειες των προγραμμάτων διάσωσης. Αλλά αντανακλά επίσης και την 

πολιτική πραγματικότητα: κανείς δεν ήθελε να εμφανισθεί να λαμβάνει αποφάσεις σχετικά με τον προϋπολογισμό ενός συντροφικού κράτους μέλους της 

ευρωζώνης.  

«Προτίμησαν να μείνουν ένα βήμα πίσω, παρέχοντας χώρο και χρόνο σε μια άπειρη κυβέρνηση να καταλήξει στη δική της συμφωνία της με τους 

πιστωτές, ώστε να αντικατοπτρίζει τις δικές της πολιτικές επιλογές, τηρουμένων των κανόνων της ευρωζώνης», σημειώνει ο αρθογράφος της Wall 

Street Journal. 

Κατά τον ίδιο η πραγματικότητα είναι ότι οι συνομιλίες διάσωσης φαίνεται να μην οδηγούνται πουθενά, παρά τις καθημερινές διαβεβαιώσεις από την 

Αθήνα ότι μια συμφωνία είναι προ των πυλών. «Αξιωματούχοι της ευρωζώνης λένε ότι οι δύο πλευρές παραμένουν «μίλια μακριά», σημειώνει 

χαρακτηριστικά. 

Στο ίδιο πλαίσιο ο Νίξον σημειώνει πως ενώ οι προθεσμίες έρχονται και παρέρχονται κανείς δεν αναμένει τώρα μια συμφωνία μέχρι το τέλος του Μαΐου. 

Την ίδια στιγμή η Αθήνα αντιστέκεται ακόμη σε σημαντικές μεταρρυθμίσεις για το συνταξιοδοτικό της σύστημα και την αγορά εργασίας -κάτι που οι 

πιστωτές της θεωρούν απαραίτητο για τις μακροπρόθεσμες προοπτικές της Ελλάδας- ενώ συνεχίζει  παράλληλα να ξηλώνει προηγούμενες 

μεταρρυθμίσεις. 

«Οι κυβερνήσεις της ευρωζώνης δεν είχαν ποτέ καμία ψευδαίσθηση ότι θα είναι δύσκολο να επιτευχθεί μια συμφωνία με τον πρωθυπουργό Αλέξη 

Τσίπρα, του οποίου το κόμμα, ο αριστερός ριζοσπαστικός ΣΥΡΙΖΑ κέρδισε τις εκλογές στη βάση του σκισίματος της συμφωνίας διάσωσης, 

απορρίπτοντας τη λιτότητα και εκκινώντας ένα επεκτατικό δημοσιονομικό πρόγραμμα . Αλλά ο κ. Τσίπρας είχε επίσης κάνει εκστρατεία με τη 

δέσμευση ότι θα κρατήσει την Ελλάδα στην ευρωζώνη», προσθέτει το δημοσίευμα. 

Ο Νίξον υποστηρίζει πως οι Ευρωπαίοι υπέθεσαν ότι όταν υπάρξει οικονομική πίεση, θα είναι αυτό το μέρος της εντολής (σ.σ. η διατήρηση της Ελλάδας 

στην ευρωζώνη), που ο Έλληνας πρωθυπουργός να τιμήσει. Υπέθεσαν ακόμη ότι το κόμμα του θα στηρίξει ό, τι συμφωνία έχει ήδη συμφωνηθεί, ή ότι 

θα πετάξει εκτός της κυβέρνησής του τους σκληροπυρηνικούς και θα ζητήσει υποστήριξη από τα κόμματα της αντιπολίτευσης που υπέρ του ευρώ. 

«Αλλά αυτές οι υποθέσεις φαίνονται όλο και πιο άστοχες», τονίζει ο αρθογράφος της Wall Street Journal και επικαλείται το γεγονός ότι στην 

Εκτελεστική Γραμματεία του ΣΥΡΙΖΑ 75 από τα 160 ανώτερα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ ψήφισαν υπέρ μιας άμεσης «ρήξης» με τους πιστωτές.  

Ο ίδιος υποστηρίζει πως «ο κίνδυνος ατυχήματος είναι πλέον εξαιρετικά υψηλός», εξηγώντας πως η Ελλάδα χρωστάει 1,6 δισ. ευρώ στο ΔΝΤ τον Ιούνιο 

και πως κάποιοι κυβερνητικοί αξιωματούχοι έχουν προειδοποιήσει ότι χωρίς μια συμφωνία είναι πιθανό να χάσει μια πληρωμή. «Φυσικά, η Αθήνα έχει 

εκδώσει πολλές τέτοιες προειδοποιήσεις πριν. Αλλά αυτή τη φορά μπορεί να λέει την αλήθεια», επισημαίνει.  

Επίσης, εστιάζει στο γεγονός ότι ο χρόνος περνά και ότι η τρέχουσα συμφωνία διάσωσης λήγει στα τέλη του Ιουνίου, σημείο μετά το οποίο τα χρήματα 

που σήμερα προβλέπονται για την Ελλάδα θα πάψουν να είναι διαθέσιμα. «Ακόμη χειρότερα, η διαδικασία με την οποία μπορούν να εκταμιευθούν τα 

κεφάλαια διάσωσης είναι περίπλοκη. Θα μπορούσε να διαρκέσει αρκετές εβδομάδες για να δοθούν οι απαραίτητες νομικές και κοινοβουλευτικές 

εγκρίσεις», τονίζει ο Νίξον. 

Ο γνωστός δημοσιογράφος σημειώνει πως για να αποφευχθεί μια καταστροφή, οι κυβερνήσεις της ευρωζώνης μπορεί τώρα να χρειαστεί να αναλάβουν 

την πολιτική ευθύνη. «Ένας λόγος είναι ότι οι διαπραγματεύσεις έχουν συρθεί για τόσο καιρό είναι που οι υπάλληλοι δικαιολογημένα διστάζουν να 

προβούν σε οποιαδήποτε ενέργεια που θα μπορούσε να οξύνει την κρίση, με αποτέλεσμα να κατηγορηθούν για υπέρβαση της εξουσίας τους», σημειώνει.  

Σύμφωνα με τον Νίξον η ΕΚΤ θα έπρεπε εδώ και πολύ καιρό να έχει καταστήσει αυστηρότερους τους όρους υπό τους οποίους επιτρέπει στις ελληνικές 

τράπεζες να έχουν πρόσβαση στο μηχανισμό έκτακτης ανάγκης. Αλλά ως ένα μη εκλεγμένο θεσμικό όργανο, είναι απρόθυμη να κάνει ένα βήμα που θα 

μπορούσε να οδηγήσει τις τράπεζες σε ελέγχους κεφαλαίων.  

Ο ίδιος αναφέρει πως αυτή «η απροθυμία να τραβήξουν τη σκανδάλη» για την Ελλάδα μπορεί τώρα να επιδεινώνει την κρίση. Όπως εξηγεί η αναβολή 

εκ μέρους των δανειστών στο καθορισμό αυστηρών προθεσμιών τροφοδοτεί την πεποίθηση ότι η ευρωζώνη κρατά τις επιλογές της ανοιχτές για μια 

τελική σύμβαση παραχώρησης, ενθαρρύνοντας την Αθήνα να παρατείνει την μικροπολιτική της, αυξάνοντας έτσι τη ζημιά στην ελληνική οικονομία. 

Επιτρέπει δε στην Αθήνα να υποστηρίζει πως οι  πιστωτές είναι διαιρεμένοι μεταξύ τους, συμβάλλοντας έτσι σε μια αφήγηση ότι η ΕΕ δεν μπορεί να 

πάρει αποφάσεις και ότι έχει παραλύσει λόγω των δικών της δομών. 

«Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο μπορεί να έχει έρθει ο χρόνος για τις κυβερνήσεις της ευρωζώνης να παραδώσουν στην Αθήνα ένα τελεσίγραφο», 

υποστηρίζει ο Νίξον , περιγράφοντας το εν λόγω τελεσίγραφο ως ένα πακέτο που θα αναφέρει το τι είναι διατεθειμένη να κάνει η ευρωζώνη για την 

Ελλάδα, αλλά και τι ζητά από την Ελλάδα για να το κάνει. Το ίδιο τελεσίγραφο θα καθόριζε τις συνέπειες της απόρριψης και θα έδινε στην ΕΚΤ την 

πολιτική κάλυψη να σταματήσει τη χρηματοδότηση του ελληνικού τραπεζικού συστήματος. 

«Εκτός αυτού, ένα τελεσίγραφο θα εξασφάλιζε επίσης ότι η έξοδος του ευρώ είναι μια σκόπιμη κυρίαρχη ελληνική απόφαση: κάτι που μπορεί να 

αποδειχθεί ιδιαίτερα σημαντικό στη συζήτηση για τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα του υπόλοιπου της ευρωζώνης, που είναι βέβαιο ότι θα 

ακολουθήσει», καταλήγει το δημοσίευμα της Wall Street Journal. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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